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１．開 会 時 間           １０ 時      ００ 分 

 

２．閉 会 時 間           １１ 時      ３０ 分 

 

３．委 員 長 名      飯  塚   富  美 

 

４．署 名 委 員            

 

５．出 席 委 員 

 

議 席 番 号 出  欠  席 氏          名 

１   飯  塚   富  美 

２    小  林   德  博 

３  井  出   真 理 子 

４  蓮  實   茂  夫 

５   内  海   博  治 

 

 

６．出席者氏名      教育次長  石井博司 

             参事兼生涯学習課長  宮川康廣 

教育総務課長  黒石徳子 

教育総務課指導班主幹  北川慶太 

             教育総務課教育総務班長  竹本直昭 

             教育総務課教育総務班主事  関田智恵子 

 

７．傍 聴 者      なし 

 

８．調 製 者            教育総務課教育総務班主事  関田智恵子 

 

 

 

 

 



平成２５年度４月教育委員会定例会会議録 

 

 

日時：平成２５年４月２６日（金） 

午前１０時００分より 

場所：二宮町町民センター２Ａクラブ室 

 

― 開会宣言 ― 

（委員長）平成２５年度４月定例教育委員会議を開催します。 

（教育長）平成２５年度人事異動について説明。 

新着任職員の紹介。 

 

 

― 署名委員の指名 ― 

井出委員を指名する。 

 

 

― 教育長事務報告 ― 

（教育長）４月事務報告を行う。 

（教育次長）４月政策会議報告を行う。 

（各課長）各課の事業報告・事業予定について説明する。 

 

 

○（小林委員）教育長事務報告の中で、教職員や PTA に対して声かけ運動の実施についてお話しい

ただいたとのことですが、このように発信していくことは非常に大事だと思います。ことあるご

とに呼びかけを行っていただくようお願いします。また、現在小中学校では声かけ運動に取り組

んでいることと思いますが、今後は児童会・生徒会を動かし、子どもたちが自主的に声かけ運動

を行っていくような雰囲気になると良いのではないかと思っています。朝の気持ちの良い挨拶と

いうだけでなく、いじめの撲滅という視点も持って、子どもたちにも働きかけるよう、学校現場

に伝えてください。教育総務課の事業報告に社会科副読本担当者会が開催されたとありますが、

社会科副読本は何年ごとに更新しているのですか。 

○（教育総務課指導班主幹）指導要領改訂の際には内容の大幅な見直しを行いますが、４年ごとの教科

書採択替えの時期に合わせて統計資料の差し替え等の更新作業を行っています。 

○（小林委員）とても分かりやすい内容で良い教材だと思いますので、有効な改訂をお願いします。 

○（井出委員）二宮小学校と二宮中学校の入学式に参加しましたが、心の温まる様子と保護者の方々の

緊張感が感じられた良い入学式でした。二宮町立小学校を卒業後、二宮町立中学校以外の中学校へ進

学した子どもは何名程いますか。 

○（教育総務課教育総務班長）県立や私立の中学校等に進学された方は、今年度は３０名程おりました。

数値は年により変動があります。 

○（井出委員）地域に根差したものとして小・中学校への対応をきめ細かく行ってきましたが、今後は



地元の高校を地域で育てていくという視点を持っても良いのではないかと感じています。地元の高校

と良い連携が図れることは小・中学生にとっても良いことですし、良い高校が地元にあるということ

は政策として推進している子育てや定住促進にもつながるのではないかと思います。県立高校である

ため、すぐに何かが出来るというものではありませんが、生涯学習の観点からはつながりもあります

し、二宮高校は地域との連携を推進していきたいと考えているようですので、今後の連携について念

頭に置いておくことも良いのではないかと思います。 

○（小林委員）二宮高校の生徒が小中学校へ出向くようなことはあるのですか。 

○（井出委員）吹奏楽部の生徒が老人ホームや保育園で演奏を行っているようです。 

○（小林委員）以前、ある地区で高校生が小学校の行事の手伝いをしている場面を見たことがあり、そ

のように高校生の姿が子どもたちの目に触れるようなことがあっても良いと思います。二宮高校を含

めた小中学校との話し合いの場等はあるのですか。 

○（教育長）交通安全について話し合う児童・生徒安全対策協議会があります。 

○（教育総務課指導班主幹）演劇部の生徒が小学校へ出向いて交通安全や非行防止をテーマに劇を行っ

たこともあるようです。 

○（小林委員）地元の高校生が活躍する場面を実際に小中学生が目にすることは大事だと思います。ま

た、小・中・高校の連携会議のような場を作り、具体的に結び付けていくことも必要ではないかと感

じています。 

○（教育次長）一色小学校長と共に二宮高校の学校評議員会に参加しておりますが、地域との連携を図

りながらより良い学校にしていきたいという意気込みを感じました。 

○（小林委員）連携という一つのテーマで話し合いを行い、町全体として教育力の底上げを図ることも

必要ではないかと感じました。 

○（蓮實委員）町の継走大会に参加したり、自転車乗り方教室を行う等して、地域との連携を図る意向

は感じています。 

○（小林委員）地域に迷惑をかけてはいけないというマイナスの視点ではなく、生徒に自信を持たせる

ようなプラスの活動を高校と町が共同で行っていけたら良いと思います。 

○（委員長）駅から離れた場所にある高校なので、地域の方の目に留まる機会が多いのかと思います。

高校から何か提案があれば協力するという姿勢が必要かと思います。 

○（蓮實委員）生涯学習課事業報告の中で子ども会指導者・青尐年指導員合同研修会が行われたとあり

ますが、こちらは子ども野外活動に向けての研修会なのですか。 

○（参事兼生涯学習課長）子ども野外活動に向けた直接的な研修会というわけではありませんが、子ど

も会指導者や青尐年指導員に対し、児童・生徒・青尐年との接し方や話しをするきっかけ作りについ

て学ぶ研修を行いました。 

○（蓮實委員）この研修会は、子育連のメンバーと青尐年指導員を対象に行われたようですが、年に何

回か行われているのですか。 

○（参事兼生涯学習課長）年２回程度実施しています。 

 

 

― 付議事項 ― 

議案なし 

 



― 報告・協議事項― 

（１）平成２５年度二宮町教育委員会事業計画について 

（教育総務課長）平成２５年度二宮町教育委員会事業計画について説明。 

 

○（井出委員）今年度を町として「子育て元年」と称するのであれば、それを見てとれるような事

業計画にしていただきたかったという思いがあります。 

○（小林委員）子育ては福祉部局が担当ですが、子育ての一部である教育分野については教育委員

会の基本方針の中に組み込まれており、子育て施策の一つの目玉として声かけ運動を行い、みん

なが互いに認め合うという姿勢を作ることを大事にしていくと示しているものとすれば良いの

ではないでしょうか。 

○（井出委員）今後もコミュニケーションや連携を大事にしていただきたいと思います。事業に細

かく取り組んでいただけていることは素晴らしいことだと思っています。 

○（委員長）良い取組みをしているという意識を持ち、それを外部に広げることにより、良い広が

りをみせるのではないかと思います。 

○（小林委員）子育てしていくうえで、保護者がいかに安心して子どもたちを育てられるかという

ことがあげられるかと思いますが、教育委員会としては子どもたちが安心して学校で過ごせるよ

う、いじめをなくし分かりやすい授業を行うことを全教職員が心掛けるようにするということが

この事業計画の中に示されています。 

○（井出委員）いじめに取り組むことが記されていますが、言葉の暴力に対しても取り組む必要性

を感じています。高校の生徒指導には暴力・暴言の禁止について記され、指導の対象となってい

ますので、町として身体への暴力だけでなく言葉の暴力も許さないということを率先して行って

も良いと思いました。 

○（教育長）各校教職員には、暴力だけでなく暴言を含めて人権意識を持って指導し、声かけを行

ってほしいと伝えております。声かけ運動によりいじめ等が判明した際の対応方法については検

討する必要があると感じていますので、今後の課題として事例を集め検証していこうと思います。 

○（委員長）次につながる意見もありましたので検討をお願いします。 

 

 

（２）各種委員の選任について 

（教育総務課教育総務班長）各種委員の選任について説明。 

 

 

（３）その他 

（教育総務課教育総務班長）教育委員会議の傍聴について説明。 

 

○（教育長）途中傍聴を認めた場合、会議が中断される恐れがあります。傍聴を希望する場合は会

議開催前に申し込むこととなっていますので、規則に従いきちんと手続きされた方のみが傍聴で

きるとした方が良いのではないかと思います。 

○（小林委員）原則として会議は公開するものですので、途中傍聴を認めないとすることはできな

いと思います。次回は会議開催時間前までに来ていただくよう呼び掛けていくということで良い



と思います。 

○（蓮實委員）予め傍聴人がいるとわかっている場合には非公開議案は後に回すなどして議事の順

番を入れ替えますが、途中傍聴を認めた場合には議案の進行がどのようになるのでしょうか。 

○（小林委員）議事を中断させるのではなく、途中傍聴を希望される方にはしばらく外でお待ちい

ただき、議事の区切りで入るようにしていただいたら良いのではないかと思います。 

○（委員長）非公開議案は公開議案の後に回し、傍聴の方に退出していただいてから審議すること

となります。傍聴の規定の改正等は行わず、会議の開催前に手続きをしていただくことを原則と

しますが、途中傍聴を希望される場合には議事の進行の妨げとならないよう区切りで入場してい

ただくこととし、次回は会議の開催時間前に来ていただくよう働きかけることとしたいと思いま

す。 

 

 

（教育総務課教育総務班長）議事録の修正作業について説明。 

 

 

― 次回教育委員会予定 ― 

（教育総務課教育総務班長）次回教育委員会議の日程及び出席を要する主な行事について説明。 

 

 

― 閉会宣言 ― 

（委員長）平成２５年度４月定例教育委員会議を終了いたします。 

 

 

１１時３０分 終了 


